

中证网讯（记者 林倩）3月22日，上海期货交易所（下称“上期所”）举办2022年度做市商表彰会。上期所总经理王凤海在致辞中表示，2022年上期所期货、期权做市工作取得扎实成效。期货方面，活跃合约连续性得到进一步巩固。截至目前，上期所、上期能源14个期货做市品种均已实现4-7行合约同时活跃，镍、锡、不锈钢等8个品种基本实现主力合约逐月轮转，有效解决了活跃合约不连续问题。部分重点难点品种取得了新的突破：黄金品种基本实现了双月轮转的做市目标；石油沥青品种首次打破了主力合约“6-9-12”轮转的模式。

期权方面，王凤海表示，做市商成为期权品种平稳运行和成长的重要保障。2022年底螺纹钢和白银期权上市以来，做市商积极履行了报价义务，品种市场规模快速增长，产品运行质量不断提升。此外，上期所在强化做市考核激励力度的同时，探索实施了“完善合约交易结构”和“合约手续费结构化调整”等面向全市场的引导措施，与做市机制形成合力，促进合约连续活跃。

王凤海指出，上期所将坚持稳字当头、稳中求进，更好地聚焦提升期货市场运行质量和功能发挥，助力实体经济高质量发展。在持续完善做市业务方面，继续巩固现有期货期权品种做市成效，着力提升品种运行质量和价格影响力；继续通过扶优助强、强化监管，助力培育具有国际市场竞争水平的专业做市商队伍。

来自期货公司、期货公司风险管理子公司、券商、银行、产业机构等近60余家机构代表通过线上线下结合的方式参与了本次会议。各机构参会代表在发言中对期货期权做市业务的业务开展和功能发挥给予了充分肯定。

国投安信期货副总经理王琳认为，做市机制在提升市场流动性的同时，也有助于降低市场风险，帮助市场在价格波动较大时实现平稳过渡。浦发银行贵金属交易处自营交易主管党峰表示，黄金主力合约实现双月轮转，提高了交割频次，方便了产业客户实需，并且有利于贵金属远期曲线的构建。

本次表彰会共有10家机构荣获“做市业务钻石奖”，25家机构荣获“做市业务金奖”，28家机构荣获“做市业务银奖”，12家机构获得“做市业务项目特别贡献奖”，8家机构获得“做市业务行业特别贡献奖”，3家机构获得“做市业务新锐奖”荣誉称号。同时，会议还表彰了“优秀交易员”若干。